



**RADNA GRUPA ZA PRIPREMU I VOĐENJE PREGOVORA O PRISTUPANJU CRNE GORE EVROPSKOJ UNIJI ZA OBLAST PRAVNE TEKOVINE EVROPSKE UNIJE KOJA SE ODNOSI NA PREGOVARAČKO POGLAVLJE 31 – VANJSKA, BEZBJEDNOSNA I ODBRAMBENA POLITIKA**

me4 eu  
eu4 me

Broj: 01-905/22 - 120 /5

10. XI 2022.

**ZAPISNIK**

**sa druge plenarne sjednice Radne grupe za pripremu i vođenje pregovora o pristupanju Crne gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 31 – Vanjska, bezbjednosna i odbrambena politika**

*Druga plenarna sjednica Radne grupe za pripremu i vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 31 – Vanjska, bezbjednosna i odbrambena politika (RG) održana je 2. V 2022. u Ministarstvu vanjskih poslova, s početkom u 9h. Sjednica je organizovana na poziv Ministarstva vanjskih poslova koje je organizovalo studijsku posjetu delegacije Sjeverne Makedonije koja je boravila u Crnoj Gori 1 – 2. VI 2022, s ciljem razmjene iskustava u oblasti poglavlja 31. Obje delegacije su imale priliku da se upoznaju s načinom funkcionisanja radnih tijela za vođenje i pripremu pregovora u ovoj oblasti.*

*Sjednicom Radne grupe je predsjedavala v.d.generalne direktorice za evropske poslove u Ministarstvu vanjskih poslova i šefica RG, amb. Snežana Radović. Sjednica je održana sa sljedećim dnevnim redom:*

1. Usvajanje dnevnog reda
2. Usvajanje zapisnika sa I sjednice Radne grupe održane 25. V 2022.
3. Razmjena iskustava s predstavnicima Sjeverne Makedonije i diskusija na temu poglavlja 31 – Vanjska, bezbjednosna i odbrambena politika;
4. Razno.

**Na sjednici su donijeti sljedeći zaključci:**

1. Usvojen dnevni red
2. Usvojen zapisnik sa I sjednice Radne grupe održan 25. V 2022.
3. Dogovoreno da se delegaciji Sjeverne Makedonije dostave kontakti članova Radne grupe za pp 31.

Radna grupa je usvojila dnevni red i zapisnik sa I sjednice Radne grupe održane 25. V 2022.

Crnogorska strana podsjetila da je s uspostavljanjem pregovaračke strukture uslijedila faza održavanja analitičkih pregleda pravne tekovine po pregovaračkim poglavljima. Kako Crna Gora nije dobila početna mjerila i nije tražila izuzeća niti prelazna razdoblja, dobijeno je jedno završno mjerilo koje se odnosi na usklađivanje s Odlukom Savjeta EU 2011/168 i vodećim principima EU u vezi s članom 98 Rimskog statuta. Crnogorska strana je ukazala da se za poglavlje 31, osim pomenutog mjerila, može reći da je u zreloj fazi interne spremnosti za zatvaranje i da se ne očekuju poteškoće po ovom pitanju. Iako se ovo pitanje tretira politički, Crna Gora redovno usaglašava svoje zakonodavstvo s pravnom tekovinom EU.

Na interesovanje sjevernomakedonske strane, Crna Gora je informisala da je iz oblasti bezbjednosti, pripremljen Zakon o zaštiti od jonizujućih zračenja, radijacionoj i nuklearnoj sigurnosti i bezbjednosti koji bi trebalo da se usvoji do kraja ove godine, a koji se nalazi u fazi međuresorskog usklađivanja nakon dobijanja komentara EK.

Crnogorska strana je ukazala na aktivnosti u periodu između eksplanatorne i bilateralne faze skrininga, podsjetivši da je Crna Gora u iščekivanju izvještaja o skriningu pripremala pregovaračke pozicije po poglavljima, ukazavši da bi i za S. Makedoniju bilo korisno da u tom periodu pripremi nacрте pregovaračkih pozicija koje bi sadržale osnovne podatke o usklađenosti postojećeg zakonodavstva i planove za dalje preuzimanje pravne tekovine i jačanje administrativnih kapaciteta. Crna Gora je informisala i o važnosti približavanja politika EU građanima, kao i promovisanja koristi koje članstvo u EU donosi, te u tom smjeru prenijela iskustva delegaciji S. Makedonije o pripremi promotivnih materijala i organizovanju javnih debata i panela po konkretnim pitanjima u okviru poglavlja. Crnogorska strana je napomenula da je u perspektivi veoma važno očuvati institucionalnu memoriju, kao i pronaći način da se stvori podsticajno okruženje za rad na poslovima evropske integracije koji mogu biti iscrpljujući, a posebno u situaciji u kojoj se trenutno nalazi sjevernomakedonska strana, što potencijalno može uticati na motivaciju službenika. Crna Gora je istakla i važnost postavljanja realnih rokova u svim aktivnostima, kao i da uvijek treba imati na umu moguća kašnjenja koja ne zavise isključivo od jedne strane, a koje u konačnom mogu uticati na stvaranje drugačije percepcije načina vođenja pregovora.

Predstavnici Sjeverne Makedonije informisali da je glavna pregovaračka struktura uspostavljena 2018, te da uključuje glavnog pregovarača, zamjenika glavnog pregovarača i tehničkog pregovarača (koji je u Misiji pri EU u Briselu) i pregovarače po poglavljima, kao radna grupa za svako poglavlje. Kad je riječ o poglavlju 31, predviđeno je da šef Radne grupe i sekretar budu iz direktorata za EU, a da ostali članovi Radne grupe budu iz službi za međunarodno pravo, multilateralne poslove, NATO, životnu sredinu, unutrašnjih poslova, narodne banke. Radne grupe rade centralno, sastaju se dva puta mjesečno, a njima predsjedava potpredsjednik Vlade (koji je ujedno i glavni pregovarač). Sjevernomakedonska strana je podsjetila da je Sjeverna Makedonija održala eksplanatornu fazu skrininga i najavila da će, u susret bilateralnoj fazi, prilagoditi pregovaračku strukturu u skladu s potrebama nove metodologije u pregovorima. Delegacija je informisala o nacionalnom dokumentu NPA – Nacionalni program za usvajanje prava Evropske unije (NPAA) 2021 – 2025.

Što se tiče procesa usklađivanja, sjevernomakedonska strana je informisala da je Sekretarijat za zakonodavstvo tijelo koje prati proces usklađivanja s pravnom tekovinom, Ustavom i međunarodnim sporazumima i daju mišljenje na izjavu i tabelu o usklađenosti, nakon čega se dostavlja Sekretarijatu za evropske poslove koji daju mišljenje s kojim se ide u dalju proceduru.

Sastanak je zaključen dogovorom da strane razmijene kontakte, te pozvale jednu drugu za ostvarenje neposredne komunikacije i razmjenu korisnih informacija o konkretnim pitanjima.

Sjednica je zaključena u 11h.

*Sjednici su prisustvovali: amb. Snežana Radović (Ministarstvo vanjskih poslova), Marija Marović (Ministarstvo vanjskih poslova), Amina Bajrović Kuč (Ministarstvo evropskih poslova), Milica Kočalo (Ministarstvo finansija), Kadrija Kurpejović (Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma), Zorica Marković (Ministarstvo unutrašnjih poslova), Ivana Perović (Direkcija za zaštitu tajnih podataka), Andrej Popović (Ministarstvo vanjskih poslova), Radovan Sekulić (Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma), Aleksandra Tmušić (Ministarstvo odbrane) i Nataša Ćuković (Ministarstvo pravde).*

Sjednici nisu prisustvovali: **Milica Abramović Radivojkov** (Ministarstvo evropskih poslova) – najavljeno odsustvo i **Radmila Perović** (Ministarstvo odbrane) - najavljeno odsustvo.<sup>1</sup>

Zapisnik sačinila: Amina Bajrović Kuč



Zapisnik odobrila: amb.Snežana Radović



---

<sup>1</sup>Napomena: Nazivi institucija su navedeni saglasno Uredbi o organizaciji i načinu rada državne uprave od 6. V 2022. (napomena se odnosi i na sve naredne zapisnike)